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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI ǪUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 
Il giorno 29 del mese di luglio dell’anno 2024 alle ore 20.45, il CdǪ Caionvico si è riunito presso la sala 

civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Avvio operatività Consiglio di Ǫuartiere 

2) Temi in sospeso da mandato precedente 

3) Varie ed eventuali 

 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX T  

2 DALLERA PIERGORGIO 01/11/1999  XXX G 

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954  XXX G 

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 
Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 
Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Ǫuartiere Alessandro Sassi, che redige anche il 

verbale. 

Sono presenti due cittadini. 

 
ODG 1: Avvio operatività Consiglio di Ǫuartiere 

Il Presidente introduce la riunione precisando che ha ritenuto di convocare questo primo incontro 

prima delle vacanze estive per una prima informativa sul funzionamento del CdǪ. 

In particolare, illustra ai presenti i seguenti argomenti: 

- Necessità che ad ogni seduta ci sia un consigliere, anche a turno, che proceda alla 

verbalizzazione. Comincerà egli stesso, ma dalla prossima riunione si conviene che inizierà la 

rotazione tra i consiglieri. Non si registra alcuna obiezione. 

Il Presidente ricorda anche i termini temporali prescritti per l’approvazione dei verbali e le 

modalità di trasmissione in Comune 

- Nel precedente mandato veniva aggiornato un file con lo stato delle segnalazioni inviate e uno 

con il diario degli impegni (riunioni e incontri). Si cercherà di fare in modo che tali file siano resi 

liberamente accessibili e consultabili in qualsiasi momento 

- È opportuno che, ove possibile, le diverse tematiche (es.: verde e parchi, strade e viabilità, 

sociale, sicurezza…) siano affidate principalmente a uno/due consiglieri di riferimento. Ǫuesto 

potrà avvenire in base alle inclinazioni ed alle competenze dei consiglieri. In ogni caso tutto il 

CdǪ sarà aggiornato sui diversi temi 

- Manutenzione casella gmail del CdǪ, della quale viene innanzitutto chiarita la funzione: questa 

casella, diversa da quella istituzionale che resta riservata al Presidente, consente ai consiglieri la 

visione della mail in arrivo ed è già accessibile a tutti i consiglieri, ai quali si richiede di provvedere 

alla “pulizia” costante della memoria, conservando, per un periodo congruo, solo i messaggi 



importanti e ancora attuali. Per evitare confusione, anche da questa mail può scrivere solo il 

Presidente o altro consigliere da egli incaricato 

- Pagina Facebook: viene individuato un secondo referente nel consigliere Federico Dora. 

Si conviene che la pagina FBook debba essere alimentata con: 

o Informazioni di interesse pubblico comunicate dal Comune (es.: allarmi meteo, cantieri in 

città, nuovi servizi,…) 

o Informazioni utili da dare ai cittadini (es.: istruzioni su come effettuare segnalazioni e 

relativi riferimenti), provenienti da fonti attendibili/certe 

o Foto e informazioni su eventi nel quartiere 

Si concorda anche di pubblicare le convocazioni dei CdǪ, ma non i verbali, che sono consultabili 

sul sito del Comune. 

Viene chiarito che non saranno pubblicate notizie o iniziative con connotazioni 

politiche/partitiche o comunque considerate “di parte” 

 
Si condivide infine di programmare un’assemblea pubblica, non prima del mese di ottobre, per 

presentare alla cittadinanza il nuovo CdǪ appena eletto e per dare la parola ai residenti sulle 

problematiche del quartiere. 

 
ODG 2: Temi in sospeso da mandato precedente 

Il Presidente ricorda sinteticamente e per titoli i principali temi in sospeso dal mandato precedente, 

che andranno in qualche modo ripresi e aggiornati, decidendo se/come procedere con le richieste al 

Comune. Tra le altre: 

Spazzamento strade, da riprendere alla luce di quanto detto durante la recente assemblea pubblica 

con l’Assessora Bianchi ed i funzionari di A2A 

Traffico area scuola 

Proposta mercatino settimanale, verificare se la proposta è definitivamente tramontata 

Interventi per rallentamento velocità in via S.Orsola, via Goldoni 

Riparazione gazebo parco Vento del Mascheda 

Contenitori per la raccolta differenziata nel parco Vento del Mascheda 
 

Alle tematiche indicate, la Vicepresidente M.Faini aggiunge la richiesta di sostegno alla domanda di 

riasfaltatura di via Pirandello, già avanzata al Comune da parte dei residenti. 

Nessuna obiezione da parte dei presenti, per cui si procederà ad inviare la segnalazione al Comune. 

 
Si condivide infine che per le segnalazioni ordinarie, come già fatto per i casi di abbandono rifiuti, si 

chiarirà ai cittadini come procedere in autonomia, con gli strumenti e attraverso i canali forniti dal 

Comune o dagli enti competenti, per arrivare più direttamente ai destinatari corretti. 

Il CdǪ interverrà nel caso le richieste, presentate con i modi più appropriati, non venissero evase in 

tempi congrui. 

 
ODG 3: Varie ed eventuali 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.00. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente  

Alessandro Sassi 


